

В диссертационный совет Д 999.165.02  
при ФГБОУ ВО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Исламова Ильшата Яхиевича  
«Моделирование рынка регионального телевидения на основе  
интеллектуальных методов анализа данных», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики»

Актуальность темы диссертационной работы связана с необходимостью моделирования рынка регионального телевидения на основе интеллектуальных методов анализа данных.

Судя по автореферату, работа хорошо структурирована и логично выстроена. Используются достаточно современные методы прогнозирования, основанные на тщательном отборе и спецификации параметров медиаэкономики и связанные с моделированием именно рынка регионального телевидения. Используемый статистический материал представляется достаточно обоснованным.

Полученные результаты исследования отличаются достаточной теоретической новизной, которая заключается в разработке новых методов моделирования показателей рынка регионального телевидения на основе выбранного математического аппарата. Автор предложил модель, обеспечивающую повышение уровня достоверности прогнозирования экономических процессов, протекающих на региональном рынке телевизионных программ, на основе нечеткого дерева решений, которая выявляет структуру предпочтений телезрителей в соответствии с факторами оценки медиапродукции и времени реализации контента.

Полученные научные результаты доведены до практической реализации, что, согласно автореферату, подтверждено актами внедрения в республиканском телеканале «Башкирское спутниковое телевидение», детско-юношеском телеканале «Тамыр» и в телекомпании «Вся Уфа».

Вместе с тем следует отметить, что на страницах 15 и 16 автореферата отсутствует обоснование выбора критериев  $x_1, x_2, x_3, x_4$  для построения интеллектуальной модели анализа экономической деятельности региональных телеканалов. Автору стоило для повышения эффективности принимаемых решений раскрыть принципы и процедуру их выбора.

Указанные замечания не снижают научной и практической значимости

проведенного исследования и не влияют на основные теоретические и практические результаты диссертации.

В целом, автореферат и список публикаций автора позволяют сделать вывод, что диссертационная работа является законченным научным исследованием, имеет теоретическую значимость и практическую ценность. Диссертационная работа, судя по автореферату, соответствует критериям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор – Исламов Ильшат Яхиевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08 00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Доктор экономических наук  
(специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями»),  
профессор кафедры экономики  
и управления производством  
ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет»

Розов Дмитрий Викторович

/      <      >

Дата:

Подпись Д.В. Розова заверяю:

Адрес: инд. 170026, г. Тверь, наб. Афанасия Никитина, д. 22.

Рабочий телефон: +7 (4822) 78-63-35

Электронная почта: common@tstu.tver.ru



Д. В. Розов  
Член  
Совета  
государственного  
университета  
Д. В. Розов